



РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ОРЛОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

27 января 2017 года
город Орёл

№ 8/172-ОС

Об обращении Орловского областного Совета народных депутатов к Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации В.В. Володину и Председателю Правительства Российской Федерации Д.А. Медведеву о противодействии попыткам фальсификации истории Великой Отечественной войны

Орловский областной Совет народных депутатов ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять обращение Орловского областного Совета народных депутатов к Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации В.В. Володину и Председателю Правительства Российской Федерации Д.А. Медведеву о противодействии попыткам фальсификации истории Великой Отечественной войны (далее – обращение).
2. Направить обращение Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации В.В. Володину и Председателю Правительства Российской Федерации Д.А. Медведеву.
3. Обратиться к законодательным (представительным) органам государственной власти субъектов Российской Федерации с просьбой поддержать обращение.
4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на комитет по образованию, культуре, спорту, молодежной политике и туризму Орловского областного Совета народных депутатов.

Председатель Орловского
областного Совета народных депутатов

A handwritten signature in blue ink, appearing to read "Л.С. Музалевский".

Л.С. Музалевский

Обращение
Орловского областного Совета народных депутатов
к Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации
В.В. Володину и Председателю Правительства Российской Федерации Д.А. Медведеву о
противодействии попыткам фальсификации истории Великой Отечественной войны

Уважаемый Вячеслав Викторович!
Уважаемый Дмитрий Анатольевич!

В последнее время наше общество все чаще сталкивается со случаями фальсификации исторических событий. Данный вопрос поднимается в научной и учебной литературе, кинематографии, средствах массовой информации. Одной из наиболее острых тем для фальсификации исторических фактов является Великая Отечественная война 1941–1945 годов. В отдельных произведениях литературы и средствах массовой информации ставятся под сомнение подвиги героев войны, искаженно преподносится материал об источниках нашей победы, делается попытка пересмотреть основополагающие выводы об итогах войны и их влиянии на судьбы не только европейских стран, но и мировой цивилизации в целом; появляются предложения о необходимости нового прочтения истории Великой Отечественной войны.

Фальсификация исторических фактов, касающихся Великой Отечественной войны, является кощунством. Нельзя допустить, чтобы подрастающее поколение читало книги и учебники, в которых подвергнута сомнению значимость роли русского народа в победе над фашизмом. Фальсификация истории Великой Отечественной войны наносит огромный морально-нравственный вред молодежи, и в этом заключается главная опасность для будущего страны.

В целях обеспечения согласованной деятельности федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации и организаций, направленной на противодействие попыткам переписывания истории в ущерб интересам России, была образована Комиссия при Президенте Российской Федерации по противодействию попыткам фальсификации истории в ущерб интересам России (далее – Комиссия), утвержденная Указом Президента Российской Федерации от 15 мая 2009 года № 549 "О Комиссии при Президенте Российской Федерации по противодействию попыткам фальсификации истории в ущерб интересам России" (далее – Указ). Вместе с тем в 2012 году Комиссия прекратила свою деятельность в связи с отменой Указа.

Таким образом, вопрос выработки стратегии противодействия попыткам фальсификации исторических фактов и событий, предпринимаемым в целях нанесения ущерба интересам России, на сегодняшний день остается открытым и требует урегулирования на уровне федеральных органов государственной власти и органов государственной власти субъектов Российской Федерации.

В ряде субъектов Российской Федерации, в том числе в Орловской области, принятые и успешно реализуются законы о патриотическом воспитании. Также на 42-м пленарном заседании Межпарламентской Ассамблеи государств-участников СНГ был принят "Модельный закон о патриотическом воспитании" (Постановление № 42-б от 16 апреля 2015 года), устанавливающий правовые, экономические и организационные основы деятельности в сфере патриотического воспитания граждан. Однако в целях скоординированной деятельности федеральных государственных органов, органов

государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления по укреплению духовно-нравственных основ российского общества, совершенствованию работы по патриотическому воспитанию молодежи, разработке и реализации общественных проектов в этой сфере считаем необходимым принятие Федерального закона "О патриотическом воспитании в Российской Федерации". Полагаем, что в данном Федеральном законе должна быть сформулирована единая национальная идея, способствующая консолидации российского общества и патриотическому воспитанию как одному из факторов единения нации.

Также в целях противодействия попыткам фальсификации истории Великой Отечественной войны считаем необходимым совершенствовать формы и методы работы по патриотическому воспитанию граждан, расширив перечень мероприятий гражданско-патриотической направленности, включенных в план мероприятий, представленных государственной программой "Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2016–2020 годы", утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2015 года № 1493 "О государственной программе "Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2016–2020 годы", дополнив данный перечень масштабными мероприятиями для всероссийской молодежной аудитории, направленными на недопущение деформации исторической памяти о Великой Отечественной войне 1941–1945 годов (недопущение искажений трактовки ее ключевых событий, процессов и образов героев), что будет являться фактором, сплачивающим российское общество и обеспечивающим политическую стабильность страны.